
 
 

Protokół nr 27/2022 z posiedzenia Komisji ds. Polityki Senioralnej, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia20 listopada 

2023 r., godz. 13.30Klub Radnego, Sukiennice 9 

BRM-DPP.0012.18.11.2023 

Posiedzenie Komisji prowadziła Pani Agata Gwadera-Urlep 

Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Senioralnej, Zdrowia i 

Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia. 

Na ogólną liczbę 9 radnych członków Komisji, wszyscy radni byli 

obecni. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu. 

Prezentacja na temat systemu opieki nad zwierzętami w Polsce 

stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXIII/1518/18 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie „Gminnego programu wspierania osób 

w podeszłym wieku, niepełnosprawnych oraz niesamodzielnych” - 

druk nr 2051/23 

2. Projekt uchwały w sprawie "Polityki współpracy Wrocławia z 

organizacjami pozarządowymi na lata 2023 - 2027" - druk nr 

2061/23 

3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania 

Prezydenta Wrocławia w zakresie opracowania programu polityki 

zdrowotnej - druk nr 2090/23 

III Sprawy bieżące 

IV Wolne wnioski 

V Przyjęcie protokołu nr 26 

Pani Agata Gwadera-Urlep Przewodnicząca Komisji ds. Polityki 

Senioralnej Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia 
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otworzyła posiedzenie Komisji, przywitała radnych i zaproszonych 

gości. 

Następnie odczytała listę obecności członków Komisji, stwierdziła 

kworum i rozpoczęła realizację porządku posiedzenia Komisji. 

Ad I 

Przyjęcie porządku posiedzenia 

Przewodnicząca Komisji przychyliła się do prośby Dyrektora 

Departamentu Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego Wrocławia i 

zaproponowała zmianę kolejności referowania projektów uchwał w 

ten sposób, że jako pierwszy zostanie zreferowany projekt uchwały 

w sprawie "Polityki współpracy Wrocławia z organizacjami 

pozarządowymi na lata 2023 - 2027" - druk nr 2061/23. Pozostałe 

punkty porządku posiedzenia zostaną zrealizowane bez zmian. 

Radni wyrazili zgodę na taką zmianę. Następne punkty porządku 

posiedzenia były referowane w niezmienionej kolejności. 

Ad II 

Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia: 

Radni po zapoznaniu się ze zreferowanymi projektami uchwał Rady 

Miejskiej Wrocławia postanowili: 

1. zaopiniować pozytywnie w głosowaniu (za – 8, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0 radnych) projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę nr LXIII/1518/18 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

„Gminnego programu wspierania osób w podeszłym wieku, 

niepełnosprawnych oraz niesamodzielnych” - druk nr 2051/23; 

2. zaopiniować pozytywnie w głosowaniu (za – 9, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0 radnych) projekt uchwały w sprawie 

"Polityki współpracy Wrocławia z organizacjami pozarządowymi 

na lata 2023 - 2027" - druk nr 2061/23; 

3. zaopiniować negatywnie w głosowaniu (za – 2, przeciw – 6, 

wstrzymał się – 1 radny) projekt uchwały w sprawie ustalenia 

kierunków działania Prezydenta Wrocławia w zakresie 

opracowania programu polityki zdrowotnej - druk nr 2090/23. 

Ad. III 
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Sprawy bieżące: 

ad 1. 

Realizacja planu pracy Komisji na 2023 r. pkt. 8 - Funkcjonowanie 

wrocławskich seniorów w aspekcie komunikacyjnym i 

urbanistycznym. 

Zaproszeni goście: 

- Prezes MPK we Wrocławiu, 

- Dyrektor Departamentu Strategii i Rozwoju Miast UMW. 

Przewodnicząca Komisji jako pierwszego poprosiła o zabranie głosu 

Prezesa MPK we Wrocławiu, który zaznaczył, że mówiąc o 

wrocławskich seniorach, należy zaznaczyć, że stanowią znaczną 

część pasażerów komunikacji miejskiej. Teraz dla MPK dużym 

wyzwaniem jest wymiana taboru, co jest niezwykle ważne dla 

seniorów. W nowym taborze podłoga jest niżej i jest to dużym 

ułatwieniem dla seniorów i osób z ograniczeniami ruchowymi. Należy 

zaznaczyć, że na 235 tramwajów już tylko 83 czeka na wymianę. 

Obecnie 152 tramwaje są pojazdami niskopodłogowymi. Jeśli chodzi 

o autobusy to 100% pojazdów jest niskopodłogowych. W wyniku 

konsultacji ze środowiskami o różnych potrzebach, MPK wprowadza 

różne rozwiązania techniczne, które sprzyjają podróżom. Są to np. 

komunikaty podawane dla podróżnych, ale także na stałe 

wprowadzone przyciski lokalizujące drzwi w pojeździe oraz przyciski 

sygnowane alfabetem Braille’a. Ułatwienia dla pasażerów dotyczą 

szerszej grupy niż tylko seniorzy, gdyż są także dla osób 

korzystających z wózka. MPK uznało, że w nowych pojazdach są 3 

miejsca dla wózków, w starszych są 2 miejsca. Wyzwaniem w tym 

zakresie dla MPK jest najstarszy tabor. Miejsca dla matek z dziećmi 

w wózkach i dla osób na wózkach znajdują się w środkowych wejściu 

do pojazdu, by łatwo było do nich dotrzeć. 

Inna aktywność MPK, to organizacja lub współprowadzenie działań, 

kampanii zdrowotnych i akcji. Jedna z bardziej znanych to akcja 

przeprowadzana w listopadzie z myślą o mężczyznach pn.  Wąsopad. 
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MPK bardzo kompleksowo podchodzi do pasażerów, czego 

przykładem jest program pn. „Różni Podróżni”. Program jest 

skierowany do pasażerów, ale także do kierowców, motorniczych i 

kontrolerów. W styczniu planowany jest program pt. „Savoir-vivre w 

komunikacji”. Program będzie ukierunkowany na zauważanie potrzeb 

i pomoc dla osób starszych. Bieżące działania to uczestniczenie MPK 

w transporcie osób niepełnosprawnych i starszych. Ponad 

wymienione działania należy dodać, że MPK bierze udział w 

spotkaniach Rad Osiedli i Klubów Seniora. 

Przewodnicząca Komisji przekazała głos radnej Pani Małgorzacie 

Kellner, która zapytała co można zrobić, żeby savoir-vivre dotyczył 

również kierowców ? Do radnej zgłaszają się osoby ze zdjęciami, na 

których widać na ciele poobijane miejsca. Siniaki są efektem jazdy 

autobusem  linii nr 113, a także linii nr 612. Kierowcy raptownie 

hamują przed przystankiem, niegrzecznie odpowiadają na zwracane 

im uwagi, szarpią pojazdami i nawet trzymanie się w pojazdach za 

poręcze, nic nie daje.  

Jak można przeciwdziałać takim zachowaniom ? 

Prezes MPK oznajmił, że Kultura prowadzenia pojazdu to dwa 

aspekty, czyli kultura wobec pasażerów, a także kultura prowadzenia 

pojazdu, która jest wpajana podczas szkoleń. Gwałtowne hamowanie 

to często wynik tego, co się dzieje na drodze. Prezes oznajmił, że 

podróżując po Polsce często korzysta z komunikacji zbiorowej. Z 

punktu widzenia kultury jazdy kierowcy wrocławscy nie wypadają 

źle. Jeśli są sytuacje takie o jakich wspomniała radna, to Prezes MPK 

przeprasza i ubolewa z tego tytułu. Natomiast pojawiające się 

obrażenia po gwałtownym hamowaniu to nie zawsze i nie tylko jest 

efektem złej jazdy. MPK monitoruje jazdę kierowców. Na etapie 

szkolenia każdy kierowca i motorniczy jest uczony właściwych 

reakcji. Ponadto, jeśli na jakiegoś kierowcę wpływają skargi, jeśli 

kierowca powoduje wypadki, to wysyłany jest na dodatkowe 

szkolenia. Na symulatorze przy instruktorze sprawdzane są 
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umiejętności kierowcy, następnie jest etap jazdy z patronem, który 

ocenia jazdę w czasie rzeczywistym. 

Radny Pan Janusz Chudzik, który pełni także funkcję Wojewódzkiego 

Koordynator dostępności zapytał: Czy został już rozwiązany problem 

jednoczesnego przejazdu w tramwaju lub w autobusie, osoby 

niepełnosprawnej na wózku i matki z dzieckiem w wózku ? Wiele jest 

na ten temat mówione w mediach i nie jest to przyjemnie. Są 

rozmowy, szkolenia i edukacja kierowców, ale jak ten problem jest 

rozwiązany ? 

Prezes MPK przyznał, że od zeszłego roku w mediach istnieje ten 

temat. Jesienią ubiegłego roku w jednym pojeździe jechała 

nadmierna liczba osób. Były też osoby na wózkach i dzieci w 

wózkach. Przy gwałtownym hamowaniu pojazdu znaczna część tych 

osób ucierpiała. Wtedy MPK podjęło działanie, które miało na celu 

zapobieżenie takim sytuacjom w przyszłości. Ustalono, że ze 

względu na bezpieczeństwo pasażerów wskazuje się określoną liczbę 

osób przewożonych na wózkach i w wózkach w jednym pojeździe. 

Brak jest jasnych regulacji prawnych w tym zakresie. Jedyny 

przepis, który to określa to dokument homologacji pojazdu. Należy 

tu powiedzieć, że najstarsze tramwaje nie posiadają takiego 

dokumentu jak homologacja, gdyż jest tylko dokument 

dopuszczający do ruchu. Pojazdy po 1994 roku posiadają dokumenty 

homologacji wskazujące miejsca do przewożenia osób na wózkach i 

dzieci w wózkach. Starsze pojazdy nie mają wskazanych takich 

miejsc. W tej sytuacji ciężko jest znaleźć dobre rozwiązanie. Trudno 

jest połączyć nadmiarową ilość pasażerów chcących podróżować w 

danym pojeździe i ich bezpieczeństwo w czasie jazdy. Nie wolno 

nikogo z pojazdu wypraszać. Kierujący pojazdem nie może także 

wybierać, kogo potrzeby są ważniejsze: czy osoby na wózku, czy 

matki z małym dzieckiem w wózku. Brak narzędzi, które mogłyby 

ten stan uregulować. Obowiązkiem kierującego jest zapewnienie 

pasażerom bezpieczeństwa i komfortu podróży. Problem przewozu 
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wózków jest problemem wszystkich większych miast. MPK Wrocław 

stale pracuje by ten problem jak najlepiej rozwiązać. 

Przewodniczący Wrocławskiego Oddziału Związku Ukraińców w 

Polsce 

włączając się do rozmowy zaznaczył, że sam korzysta z MPK i 

uważa, że  narzekanie mamy we krwi. Jednak w ostatnich latach, 

widoczna jest bardzo duża poprawa w funkcjonowaniu komunikacji 

miejskiej. Gość zapytał także o ustalenia jakich MPK dokonuje, a 

przykładem jest nieoświetlony przystanek wiedeński na ul. 

Poniatowskiego, który zdaniem gościa jest niebezpieczny o zmroku. 

Prezes MPK oznajmił, że MPK aktywnie uczestniczy za każdym razem 

w rozmowach z Wydziałem Transportu Urzędu Miejskiego Wrocławia, 

a także Departamentem Infrastruktury i Transportu Urzędu 

Miejskiego Wrocławia i z jego komórkami. W rozmowach MPK 

podnosi zawsze aspekt rozwoju komunikacyjnego miasta. 

Następnie Przewodnicząca Komisji oddała głos Dyrektorowi 

Departamentu Strategii i Rozwoju Miast Urzędu Miejskiego 

Wrocławia, który na wstępie zaznaczył, że planowanie przestrzenne i 

urbanistyka zajmuje się i pracuje na bardzo dużym polu ogólności. 

Przepisów aktów prawa miejscowego, aktów kierownictwa 

wewnętrznego nie adresuje się do poszczególnych grup społecznych, 

ani wiekowych. Nie mamy możliwości w powodu zasad techniki 

legislacyjnej zapisywania czegoś, co będzie dedykowane osobom o 

ograniczonej czasowo lub stale ograniczonej sprawności. Są to tzw. 

działania miękkie i szkoleniem z takiego zakresu zajmuje się Biuro 

bez Barier. Jeśli zaś chodzi o urbanistykę w ujęciu zagadnienia 

będącego realizacją planu pracy Komisji, to w kontekście 

urbanistycznym nie da się mówić tylko o seniorach. Możemy mówić o 

przestrzeniach publicznych, które są dla nas wszystkich, dla 

seniorów także. To o co możemy dbać na poziomie planowania 

przestrzennego, to właśnie to, żeby zachować rezerwy dla 

przestrzeni publicznych. Tutaj warto podkreślić, że plany miejscowe 

nie są planami realizacyjnymi. To są wyłącznie podstawy do tego, 
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żeby każdorazowo inwestor, właściciel mógł podjąć jakieś działania. 

Wtedy jeśli chce podjąć działania, to ma opisane zasady działania 

tego terenu. Tam możemy mówić o rezerwach pod przestrzenie 

publiczne, ciągi piesze, parki, zieleńce. I to wszystko się pojawia, dla 

wszystkich mieszkańców. Inną ważną kwestią jest to, że każdy 

projektant powinien wziąć pod uwagę te uwarunkowania, z którymi 

ma do czynienia i które wypływają z aktów prawa miejscowego, ale 

także z przepisów odrębnych, szczególnych tj. Prawo budowlane i 

cała wiedza związana z pewnymi udogodnieniami dla osób o 

ograniczonej stale lub czasowo sprawności. To projektant projektuje, 

zgodnie z wytycznymi i w uznaniu co jest w danym momencie dla 

projektu ważniejsze. 

Przewodnicząca Komisji uzupełniając dodała, że w latach szczęśliwie 

minionych budowano nie zawsze w taki sposób, by uwzględniać 

potrzeby wszystkich mieszkańców. Nie przewidywano wtedy na 

poziomie planowania projektu tego, żeby wspierać osoby z 

niepełnosprawnościami, czy osoby w wieku senioralnym. Mamy teraz 

zjawisko tzw. „więźniów czwartego pietra”, gdyż budynki nie 

posiadają windy. Powoli staramy się wychodzić z tej sytuacji i 

ostatnie Dni Dewelopera potwierdzają, że problem powinien być 

rozwiązany. Jako przykład podaje się m.in. 110 cm szerokość drzwi. 

Temat jest bardzo duży i do omówienia. 

ad 2. 

Realizacja planu pracy Komisji na 2023 r.. pkt. 16 - Zapoznanie się z 

sytuacją wrocławskich seniorów w wymiarze mniejszości 

wyznaniowych i etnicznych. 

Zaproszeni goście: 

- Przewodnicząca Żydowskiej Gminy Wyznaniowej we Wrocławiu, 

- Prezeska Stowarzyszenia Wrocławskie Forum Kobiet, 

- Przewodniczący Wrocławskiego Oddziału Związku Ukraińców w 

Polsce 

Przewodnicząca Komisji jako pierwszą zaprosiła do dyskusji w tym 

temacie Przewodniczącą Żydowskiej Gminy Wyznaniowej we 
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Wrocławiu, która witając się z obecnymi podziękowała za 

zaproszenie na posiedzenie Komisji. Kontynuując swoją wypowiedź 

zaznaczyła, że jako Przewodnicząca Żydowskiej Gminy Wyznaniowa 

ma szczególne zobowiązania, by opiekować się osobami starszymi, a 

są to zazwyczaj osoby w wieku ponad 80 lat. We Wrocławiu ponad 

20 osób to dzieci Holokaustu. Kwota przeznaczona na pomoc tylko 

dla tej grupy to 120 tys. złotych. Opieka odbywa się w różnych 

płaszczyznach. Najważniejsza sprawa to zaspokojenie codziennych 

potrzeb, a jest to codzienne dowożenie obiadów dla 30 osób , które 

same nie mogą przyjść ze względu na trudności w poruszaniu się. 

Każdego roku Zarząd ustala kwotę, poniżej której renty czy 

emerytury, udzielane są stałe zasiłki na okres roku. Gmina przyznaje 

także zasiłki doraźne np. na leki, rehabilitację czy na operacje 

medyczne. Gmina Żydowska pomaga często przy remoncie 

mieszkania. Ponadto jeśli jest taka potrzeba, to zapewniana jest 

lekarska opieka domowa. W razie potrzeby zapewniona jest także 

pomoc prawna. Inna przestrzeń pomocy dotyczy wspieranie 

samotnych, starszych osób w taki sposób, że wolontariusze robią 

zakupy i spędzają czas z samotnymi osobami. Samotność w 

starszym wieku jest smutna, dlatego Gmina Żydowska organizuje 

swoim podopiecznym wycieczki, wyjazdy, wyjścia na koncerty i 

wydarzenia kulturalne. Wszystkie Święta organizowane są w Gminie 

i osoby nie mogące samodzielnie dotrzeć, są przywożone na te 

uroczystości. Gościni podkreśliła, że Gminie Żydowskiej zależy na 

tym, by zbudować Dom Pomocy Społecznej dla swoich członków. 

Na koniec Przewodnicząca Żydowskiej Gminy Wyznaniowej we 

Wrocławiu zwróciła się do Przewodniczącej Komisji z prośbą o pomoc 

w realizacji zamierzeń na nieruchomości będącej własnością 

Żydowskiej Gminy Wyznaniowej. 

Przewodniczącej Komisji oznajmiła, że przychyla się do prośby i 

poprosiła o przesłanie celem zapoznania się ze sprawą, dokumentacji 

przesyłanej pomiędzy Wrocławską Gminą Żydowskiej i Urzędem 

Miejskim Wrocławia. 
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Jako kolejna zabrała głos Prezes Stowarzyszenia Wrocławskiego 

Forum Kobiet, która określiła siebie jako reprezentującą 

Ewangeliczną część Polski. Stowarzyszenie prowadzi Sklep Społeczny 

przy ul. Sądowej 14. Obsługiwani tam są wszyscy klienci bez 

względu na wyznanie. Wszyscy seniorzy, których większość jest 

klientami sklepu mają podobny problem, samotność. Ekspedientki 

poświęcają wiele czasu na rozmowę z klientami. Zdaniem Gościni 

sklep może być także doskonałym miejscem na zostawianie ogłoszeń 

lub ulotek. Ostatnio rozwieszony był plakat informujący o spotkaniu 

seniorów. Ekspedientki chętnie rozwieszą inne informacje na temat 

konkretnej pomocy seniorom, a także wskazówki gdzie mogliby 

pójść jeśli czegoś potrzebują. 

Kolejny gość, któremu Przewodnicząca Komisji przekazała głos to 

Przewodniczący Wrocławskiego Oddziału Związku Ukraińców w 

Polsce. 

Na wstępie przypomniał zebranym, że w styczniu odbywa się już 27 

Kutia Wrocławska i członkowie Komisji ds. Polityki Senioralnej, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej będą mile widziani na tym 

spotkaniu. 

Przewodniczący Wrocławskiego Oddziału Związku Ukraińców w 

Polsce zaznaczył, że we Wrocławiu jest 12,5 tys. Ukraińców. Są  to 

głównie dzieci, młodzież i ich rodzice. Zaproszony Gość czyni 

starania o utworzenie szkoły Polsko-Ukraińskiej, w której 

realizowany by był polski program i ukraińska tradycja. Związek 

Ukraińców w Polsce chce zatrzymać te dzieci we Wrocławiu. 

Widoczny jest trend, w którym znaczna część Ukraińców wyjeżdża 

do Niemiec. Często są to wykształcone osoby i wiadomo, że jest to 

dużą stratą. Natomiast mówiąc o Ukraińskich Seniorach, należy 

zaznaczyć, że skupiają się głównie w cerkwi na pl. Nankiera. 

Niedaleko jest świetlica, gdzie funkcjonuje fundacja Siła Kobiet. 

Przewodniczący Związku przyznał, że jak dotąd nie poznał żadnych 

programów skierowanych tylko do seniorów. Na koniec wypowiedzi 

dodał, że w społeczności Ukraińskiej jest wielu uciekinierów z 
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Ukrainy. Korzystali z pomocy różnych organizacji. Część z nich 

wróciła do Ukrainy, niektórzy na zachód Ukrainy, wielu do Kijowa. 

ad 3. 

Omówienie zagadnień dotyczących opieki nad zwierzętami. 

Zaproszeni goście: 

- Dyrektor Biura Wrocław bez Barier w Urzędzie Miejskim Wrocławia 

- Pracownicy schroniska dla Zwierząt 

Pani Agata Gwadera-Urlep przywitała kolejnego gościa i oddała głos 

Dyrektorowi Biura Wrocław bez Barier w Urzędzie Miejskim 

Wrocławia, który rozpoczynając swoją wypowiedź oznajmił, że co 

roku Rada Miejska przyjmuje uchwałę zawierającą program opieki 

nad zwierzętami i przeciwdziałania bezdomności zwierząt. Jest to 

ustawowy wymóg. Program w każdym  kolejnym roku zawiera te 

same ważne zagadnienia. Zmiany są subtelne. W programie ujęto 

prowadzenie schroniska, które we Wrocławiu funkcjonuje przy ul. 

Ślazowej 2. Prowadzone jest przez organizację pozarządową 

Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami, a zostało wyłonione w drodze 

konkursu na okres 5 lat. Kwoty przeznaczone na funkcjonowanie 

schroniska to: 4,2 mln zł. Jest to pokaźna kwota, ale koszty 

wynikają także z utrzymania rozległego obiektu i kadry zatrudnionej 

w liczbie 30 osób. Ze schroniskiem stale współpracuje około 80 

wolontariuszy. Każde zwierzę, które trafia do schroniska jest trwale 

znakowane – czipowane, by łatwo można było zidentyfikować w 

razie zagubienia. Zwierzęta wydawane do domów są poddawane 

sterylizacji i kastracji. Dodatkowo sterylizacja wolnożyjących kotów, 

to także zakres działania schroniska. Wskazane lecznice 

weterynaryjne wykonują takie zabiegi. Ponadto od wielu lat 

prowadzony jest program sterylizacji i kastracji psów właścicielskich. 

Pierwotnie był zarezerwowany dla seniorów i osób o niskim 

uposażeniu, teraz w celu ograniczenia nadpolulacji wszystkie psy i 

koty są bezpłatnie poddane tym zabiegom. Ponadto trwa nieodpłatne 

czipowanie zwierząt właścicielskich. Biuro bez Barier zajmuje się 

koordynowaniem pracy Rady do Spraw Zwierząt, z inicjatywy której 
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to, miało miejsce przedsięwzięcie zaznaczenia jednego z 

wrocławskich mostów połyskującymi elementami tak, by 

przelatujące łabędzie nie wplątywały się w kable na moście. Skutek 

oznakowania mostu jest bardzo dobry. 

Dyrektor podkreślił, że bardzo spadło zainteresowanie 

przyjmowaniem zwierząt ze schroniska. Jest nadkomplet kotów. 

Bardzo znacznie wzrosły koszty bieżącej opieki weterynaryjnej nad 

zwierzętami i ludzi nie stać na utrzymanie zwierząt. Chwilowy 

moment wzrostu zainteresowania był odnotowany w czasie 

pandemii.  Dobrze pamiętany z pandemii jest fakt, że pies był 

przepustką, żeby wyjść z domu. Dane liczbowe ze schroniska są 

następujące: obecnie jest 200 miejsc dla kotów, z raportu na koniec 

III kwartału czyli na koniec września było ich 250. W schronisku jest 

400 miejsc dla psów, teraz tam przebywa 200 psów. Wprowadzone 

zostaną nowe standardy, które pozwolą na utworzenie 300 miejsc 

dla psów. Kolejne dane statystyczne dotyczą przyjęć zwierząt do 

schroniska. Od początki roku do końca września przyjęto 768, 

wydano 518. Podobnie jest z psami, przyjęto 688, wydano 635. 

Gościnie zaproszone przez radnego Janusza Chudzika reprezentujące 

zwierzęta bezdomne, przedstawiły prezentację, która w wersji 

papierowej została załączona do protokołu z niniejszego posiedzenia. 

ad 4. 

Informacja na temat e-maila z dnia 6 listopada br. przesłanego do 

Komisji przez Wiceprezesa Zarządu Stowarzyszenia Operetka 

Wrocławska. 

Z treścią e-maila przesłanego do Komisji przez Wiceprezesa Zarządu 

Stowarzyszenia Operetka Wrocławska członkowie komisji zapoznali 

się, gdyż został zamieszczony w aplikacji e-Sesja. Zamieszczono tam 

także odpowiedź dla Stowarzyszenia, w której zaproponowany został 

styczniowy termin wizyty przedstawicieli Stowarzyszenia na 

posiedzeniu Komisji. 

Ad. IV 

Wolne wnioski 
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ad 1. 

Ustalenie terminu posiedzenia do zaopiniowania projektów uchwał 

dot. budżetu Miasta na 2024 r. 

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby posiedzenie Komisji w 

celu zaopiniowania projektów uchwał dotyczących budżetu Miasta na 

2024 rok i Wieloletniej Prognozy Finansowej, odbyło się w 

poniedziałek 27 listopada godz. 13.30. w Klubie Radnego w 

Sukiennicach 9. 

Wszyscy radni wyrazili zgodę na zaproponowany termin. 

ad 2. 

Na skrzynki mailowe członków komisji na bieżąco przesyłany jest 

harmonogram ofert kulturalnych dla wrocławskich seniorów, który 

Komisja otrzymuje z WCRS-u. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała zebranych, że z 

Wrocławskiego Centrum Rozwoju Społecznego, na skrzynki e-

mailowe członków komisji na bieżąco przesyłany jest harmonogram 

ofert kulturalnych dla wrocławskich seniorów. 

Ad. V 

Przyjęcie protokołu nr 26. 

Radni bez uwag przyjęli protokół nr 26. 

Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym i zaproszonym 

gościom za udział w posiedzeniu. 

Następnie Pani Agata Gwadera-Urlep zamknęła posiedzenie Komisji. 

Na tym zakończyło się posiedzenie Komisji ds. Polityki Senioralnej, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia. 

Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Senioralnej, Zdrowia i 

Bezpieczeństwa Agata Gwadera-Urlep 

Protokół sporządziła Grażyna Ferensowicz 


